L’apertura di 2

E’ un’apertura ambigua che verra chiarita
al secondo giro di licita

bilanciata forte 24+ sbilanciata forte 21+
fanciata torte Oppure 8 2 - 9 vincenti probabili

| AAQU3 v AKS5 ¢ KJ107 +AQ  aKQJ3 vAK10954 +AK7 +-
NORD SuUD NORD SuUD
24 24 24 24
2NT 2v

| 2v 24 3% 3¢ 5+ carte, forzanti manche

Le risposte
| 2 risposta d’attesa convenzionale
. lascia la parola all’apertore



L'apertura di 2 fiori € FORZANTE fino a livello 3

Nessuno dei due potra abbandonare la licita
al di sotto di tale livello

Alcune esempi di risposte all’apertura di 2 &

A KJ953 A A3 A 9842 A QJ2

v 73 v 82 v 95 v KQ73

¢ Q952 ¢ KQ9543 |+ 76 ¢ 98

%~ 54 &% 765 % J8542 %~ K954
2a 3¢ 2¢ 2¢

Se I’Apertore mostrera la bilanciata dichiarando 2NT

la licita si sviluppa come se avesse aperto di 2NT:
il3 e interrogativa Stayman




Note per I’apertore

Le aperture di 2 fiori sono I’unico caso in cui:

APERTORE RISPONDENTE

e il CAPITANO e il SUBORDINATO

Vo 10 prese imperdibili

~

dichiarando 3 , volevo dire:
«non ho altri colori

invece ho detto: «/o arrivoa 9
prese, se tu non me ne porti
almeno una fermiamoci»

Attenzione ai malintesi

A AJ A 8762
v AKQJ87 v 94
¢ KQJ ¢ 6542
&% A5 % 973
2% 2¢
2v 24

il Capitano ha fatto una
dichiarazione passabile e io non
avevo nulla da aggiungere




Prospettive di Slam? La Richiesta di Assi a 4NT

[1e]1v]1 14 [1e]1v]i ¢ 12
[28]2v] ¢ |2 [2e]2v]2« |2
3a]3v]:¢ |35 {38]3v]3¢ |3+
4.-Jaelav]:+ Jas AujAslav]i e A%
| =4 - Q 5%

BlG--164]6v]: |6+ SALa,
W W B mED

PASS PASS

L’avversario non deve L’avversario non deve
possedere 2 Assi possedere nessun Asso

quando giochiamo ad atout, gli Assi sono 5!

. +ilK diatout!

<L

5+ =0 oppure 3 Assi

Partner, quanti Assi hai?

5¢ =1 oppure 4 Assi

4NT
5v =2 Assi senza Q d’atout

54 =2 Assi con Q d’atout




0 o 3 Assi?
104 Assi?

Alcune note

(. ) Osservo le mie carte e la licita

) Entrambi devono sapere qual é I’atout

ANT E’ Richiesta di Assi solo se
esiste un atout concordato

La richiesta d’Assi & prerogativa del Capitano é



La Richiesta di Re

| Una volta appurato che abbiamo tutti e 5 gli Assi...

' Il Re di atout e gia stato contato
O

6+ = nessuno Partner, quanti Re hai?

6¢=1

SNT
6v=2 g
64=3

Posso chiamare il Grande Slam!

Il Partner ha 2

A A5

¢ K98
% K82

Assi:A eK
A KQ3
v K10964 “ v AQ2 _

¢ A7
% AQJ109




Un barrage speciale: I’apertura di 3NT (Gambling)

Mostra un colore minore settimo e “chiuso”
(= tassativamente capeggiato da AKQJ)
e nessuna altra carta alta a lato (al massimo una Q corta)

| A7vQ3+ AKQJ765 + 753

ad esempio:
| a75v 53 86+ AKQJS75

Pass Con il fermo in ogni colore e mai
. con singolo in un minore
IL RISPONDENTE potra:
4s Partner: «passa se haile &
altrimenti correggia 4 ¢+ »

A A753 v QJ32 ¢+ A98 « 42 Pass incasseremo 9 prese: 7« e 2 A
AJ5v Q765 ¢ 53 %« K9876 4« anche se sappiamo che hale ¢

A AB752 v AKQ3 ¢+ A753 - 6 incasseremo le 7+ del morto

e le nostre 5 vincenti




<"I LA i 151 1 F X
Nl Approfondimenti - L'apertura forte gy ASSOUIAZIONE
o > AL BRIDGE-IVREA

ATTACCO: 3 a

:g§398 LICITA:
4986 La bilanciata che ha come
partenza l'apertura di 2& €
illimitata: 23 e oltre puo
significare anche 26, 27,
28... pertanto il Rispondente
non si puo permettere, con il
Passo, di "decidere" che la

manche non e fattibile.

GIOCO: L'attacco a Picche, corretto, offre a Est la certezza di fare due prese nel
colore, a condizione che NON metta il 10 del morto. Superato questo primo
tranello, Est puo raggiungere il morto due volte, a condizione che le ¢ siano divise
3-2 (Asso € Re, e se tutti rispondono J per la Q). Di questo doppio ingresso puod
fare un uso saggio per affrancare una Fiori: sbloccati Asso e Re, raggiunge il morto
a Quadri e cede una Fiori; quando entrera la seconda volta incassera la Fiori
buona, sua 10" presa.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24q3x9jh



https://tinyurl.com/24g3x9jh

<"I LA i 151 1 F X
Nl Approfondimenti - L'apertura forte gy ASSOUIAZIONE
o > AL BRIDGE-IVREA

ATTACCO: Q «
Aa103

v96 LICITA: Il rialzo a livello 3
+JO84 (piu forte del rialzo a
%QJ1082 manche) mostra fit e una

5 " e e
AAKG o % E'i % mano con ambizioni di Slam;

vKQJ843 2¥ Pass 3¥ Pass Ovest ha solo il problema di
*AKY 4SAPass 54 Pass appurare che non manchino

&7 6¥ PassPassPass 2 assi. Li chiede, appura che
CONTRATTO ne manca solo uno, e

i E dichiara lo Slam.
u‘ 0

GIOCO: Ovest conta 11 prese, nessun taglio possibile e nessuna affrancabile per
arrivare a 12... se non il K &. Poiché I’Asso € in Sud con certezza assoluta, e
poiché il K & DEVE essere salvato, non va messo sull'attacco: Ovest deve sperare
che Sud abbia I'asso non piu che terzo; ceduta a Nord la prima presa tagliera la
continuazione e usera i numerosi ingressi al morto per tagliare ancora una fiori
(cade I'asso) e poter incassare il Re, 12" presa.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27mdtnéw



https://tinyurl.com/27mdtn6w
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ATTACCO: K ¢
A1032

VAK?2Z LICITA: Il barrage dovrebbe

*iﬁr garantire il “3 down con le

hAKO42 proprie”, quindi 7 prese; con

4NT Nord appura che Sud
¥vQ9763 ha AKQ a e 12 prese sono
+KQ109 certe, ma ci sono troppe
%J106 incognite per chiamare |l
CONTRATTO Grande Slam e Nord

v4 B dovrebbe accontentarsi.
B

%873

GIOCO: Vinto I'attacco e battuti due giri di atout, su cui cade il J (il 10 di Nord
diventa un ingresso) appare chiaro che 12 prese sono sul tavolo. La possibilita di
fare una presa in piu non richiede grande impegno ma solo un po’ di fantasia: si
incassano Asso e Re di Cuori scartando FIORI (non quadri), poi Asso e Re di Fiori
e Fiori taglio. Picche al morto e incasso della Fiori per lo scarto, finalmente, del J ¢

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29bzcu3h



https://tinyurl.com/29bzcu3h
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ATTACCO: A %

LICITA: Un fit 3° in mano
nulla che per di piu non
taglia mai....e come se non
ci fosse. Est non puo dire né
4% (non porta nessuna
presa) né tantomeno 3w
(visuale Slam) né Passo;
progetta di temporeggiare
con 2NT e riportare a cuori
se da Ovest venisse un 3 &
03 e odipassaresu3 v

GIOCO: Tagliato il terzo giro di & (Nord non ha di meglio che continuare) Ovest vede
che non pud entrare al morto per fare nessun impasse rosso: ma se rinuncia a quello
di Cuori (giocando la Q e il J di mano) potra usare il 10 di Cuori come ingresso per
tentare l'impasse di Quadri (partendo con il J, please..). Attenzione: iniziare con I'Aw
ha il vantaggio di prendere l'eventuale Re secco, ma ha lo svantaggio di non ottenere
niente se il K ¢ terzo e il difensore che lo possiede rinuncia a prendere al secondo

giro!

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24ysmkyo



https://tinyurl.com/24ysmkyo
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